

কেন্দ্র ও রাজ্যে একই সঙ্গে নির্বাচনের প্রস্তাব খারিজ ডিএমকে প্রধানের



নয়া দিল্লি, ৮ জুলাই : 'এক ভারত, এক নির্দাম' এর মোড়কে দেশকে বেঁচে ফেলতে চাওয়া হলেও ডিএমকে'র কার্যক্রম সঙ্গতিপূর্ণ এম কে স্ট্যালিন সেই ধারণা পুরোপুরি খারিজ করে দিয়েছেন। ল' কনিম্বায়ে চিঠি দিয়েও সেক্ষেত্র পরিষ্কারভাবে জানিয়েছেন তিনি। বেশ কিছুদিন ধরেই প্রধানমন্ত্রী নারেন্দ্র মোদী'র বিরোধিতা শীর্ষ নেতারা করছেন, সেখানে এসেছে দেশের ওসর রাজ্যে নির্দাম হবে। এ নিয়ে নানা ধরনের গুজবও শোনা যাচ্ছে। বিরোধী দলগুলোর তরফে ব্যবহার জানানো হয়েছে, এ সম্পর্কে উদ্বোধন হওয়া হলে, তারপরই তাঁরা তাঁদের মতামত জানানো হবে। সেই উদ্বোধন নিয়েছে কেন্দ্র।

ডিএমকে'র কার্যক্রম সঙ্গতিপূর্ণ এম কে স্ট্যালিনকে। সেই চিঠিতে তিনি কেন্দ্র ও রাজ্যে একইসঙ্গে নির্দামের প্রস্তাব দিয়েছেন। কিন্তু কেন্দ্র ও রাজ্যের যুগপৎ নির্বাচনের আর্ডিটি চিঠি পাওয়ার পরই কেবলমাত্র স্ট্যালিন নানা স্টেট অফ কেবালের মামলায় একথা একত্রিত করেছেন। স্ট্যালিন বলেন, লোকসভার নির্বাচন নিশ্চিত এবং একইসঙ্গে সব রাজ্যের নির্বাচনের পরইই চিঠি পুরোপুরি দুর্ভাগ্যজনক ঘটনা।

নির্দামের কথা বলা হচ্ছে। সেই দাবি করেই কমিশন রাজনৈতিক দলগুলিকে চিঠি দিয়েছে। কমিশনের চিঠির জবাবে স্ট্যালিন রীতিমতো হিসাব দিয়ে বলেছেন, ইডিএম এবং অন্যান্য মেশিন পরিচালনার জন্য ২০১৪'র লোকসভা নির্বাচনে খরচ হয়েছে ১০ হাজার কোটি টাকা। অর্থাৎ ভোটার প্রতি মাত্র ৪৫ টাকা। এই খরচকে মনে বিপুল খরচ বলা হচ্ছে, তা জানতে চেয়েছেন চিঠিতে স্ট্যালিন। এছাড়া ল'কনিম্বায়ে ওয়ার্ল্ড পোপার ছাপিয়ে বিস্তারিত বিষয় উল্লেখ করেছেন। এরও বিরোধিতা করেছেন স্ট্যালিন।

তার দাবি, সংসদ যদিও সংবিধানের ৩৬৮ ধারা অনুসারে সংশোধনী ক্ষমতাপ্রাপ্ত। ভারতীয় সংবিধানের অন্যতম শৈশিষ্ট্য হল যৌথ দায়িত্ব। একথা মহানামা সূত্রিণ স্টেট বার বার সর্বকালে মনে করিয়ে দিয়েছেন। গোলাকনামা বনাম স্টেট অফ পঞ্জাব এবং কেবলমাত্র স্ট্যালিন নানা স্টেট অফ কেবালের মামলায় একথা একত্রিত করেছেন। স্ট্যালিন বলেন, লোকসভার নির্বাচন নিশ্চিত এবং একইসঙ্গে সব রাজ্যের নির্বাচনের পরইই চিঠি পুরোপুরি দুর্ভাগ্যজনক ঘটনা।

যাত্রী হৃদরোগে আক্রান্ত, বিমান ইন্দোরে



ইন্দোর, ৮ জুলাই : ইতিমধ্যে এয়ারলাইনের বিমানটি দিল্লির ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর থেকে পুষে যাচ্ছে। কিন্তু পুষে যাওয়া আর হল না। ইন্দোরেই নেমে পড়তে হয় বিমানটিকে। সবেদা সন্তো সুরে জানা গেছে, বিমানের মধ্যেই এক যাত্রী হৃদরোগে আক্রান্ত হন। ফলে পুষে না গিয়ে বিমানটিকে জরুরি ভিত্তিতে মধ্যপ্রদেশের ইন্দোরে নামানো হয়। অসুস্থ ওই যাত্রীকে ইন্দোরেই একটি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। তাঁর অবস্থা স্থিতিশীল বলে জানা গেছে। ইডিটিও ৫ই ৭৬৯ বিমানটি রাজধানী দিল্লি থেকে সকাল ৯.৩০ নাগাদ আকাশে উড়েছিল। কিন্তু বিমানের মধ্যেই এক যাত্রী মারা যান হৃদরোগে আক্রান্ত হন। মারাত্মক হৃদরোগে আক্রান্ত হন। মারাত্মক হৃদরোগে আক্রান্ত হন। মারাত্মক হৃদরোগে আক্রান্ত হন।

পাক গবেষকদের ভিসা দিতে অসম্মতি, সমালোচনা দিল্লির

নয়া দিল্লি, ৮ জুলাই : রাজধানী দিল্লিতে শুরু হয়েছে এশিয়ান স্টাডিজ কনফারেন্স। বিভিন্ন দেশ থেকে গবেষক-অধ্যাপকরা যোগ দিয়েছেন এই সম্মেলনে। কিন্তু দিল্লি পাক বংশোদ্ভূত চার শিক্ষাবিদকে স্বীকৃতি না দেওয়ার সমালোচনার মুখে পড়ছেন। প্রতি বছর জেএলবি কনফারেন্সের এশীয় শাখায় এই সম্মেলনটি আয়োজিত হয়ে আসছে। এখানেই এম কে স্ট্যালিনের পুরোপুরি খারিজ করে দিয়েছেন। ল' কনিম্বায়ে চিঠি দিয়েও সেক্ষেত্র পরিষ্কারভাবে জানিয়েছেন তিনি। বেশ কিছুদিন ধরেই প্রধানমন্ত্রী নারেন্দ্র মোদী'র বিরোধিতা শীর্ষ নেতারা করছেন, সেখানে এসেছে দেশের ওসর রাজ্যে নির্দাম হবে। এ নিয়ে নানা ধরনের গুজবও শোনা যাচ্ছে। বিরোধী দলগুলোর তরফে ব্যবহার জানানো হয়েছে, এ সম্পর্কে উদ্বোধন হওয়া হলে, তারপরই তাঁরা তাঁদের মতামত জানানো হবে। সেই উদ্বোধন নিয়েছে কেন্দ্র।



মুইয়েই প্রবল বর্ষণে জন জমে গিয়েছে রাস্তায়। সেই জন ভেঙেই যেতে হচ্ছে পথচারীদের।

প্রতিহিংসাবোধের হত্যাকাণ্ড ঘৃণার রাজনীতি ও সাম্প্রদায়িক মেরুকরণের জন্ম দিচ্ছে : রাহুল



নয়া দিল্লি, ৮ জুলাই : দেশের বিভিন্ন প্রান্তে প্রতিহিংসাবোধের হত্যাকাণ্ড সরাসরি ঘৃণার রাজনীতি ও সাম্প্রদায়িক মেরুকরণের দিকে যাচ্ছে বলে অভিযোগ করেছেন কংগ্রেস সভাপতি রাহুল গান্ধী। তাঁর দাবি, এ ধরনের রাজনীতি আমাদের সামাজিক পরিকাঠামো ধ্বংস করে দেবে। সাম্প্রতিক বিভিন্ন ঘটনাবলী যেমন দেশকে দুর্বল করেছে চলেছে। মন্ত্রণালয় মৌদী পরিচালিত এনডিএ সরকারকে কংগ্রেস সভাপতি নিরস্তর আক্রমণ করে চলেছে। এদিন তার পুনরাবৃত্তি করলেন। টুইট করে কংগ্রেস সভাপতি এনডিএ সরকারকে সরাসরি সোনারোপ করে বলেছেন। এই ঘৃণার রাজনীতি ও সাম্প্রদায়িক মেরুকরণ আমাদের সামাজিক পরিকাঠামোকেই ধ্বংস করছে। দেশের বিভিন্ন প্রান্তে সন্দেহবশত খব মনুচ্ছে হত্যা করা হয়েছে। প্রতিহিংসা থেকেই

এইসব হত্যাকাণ্ড। এইসব নিষ্ঠুর হত্যাকাণ্ড দেশকে দুর্বল করেছে। মহারাষ্ট্রে প্রাথমিকভাবে এই ঘটনার সূত্রপাত হয়। তারপর দেশের বিভিন্ন প্রান্তে তা ছড়িয়ে পড়ছে।

৭১ জুলাই গুলের রানিপাড়া গ্রামে দলিত সম্প্রদায়ের পাঁচ ব্যক্তিকে জনতা পার্টির মেম্বরে। তারা শিশু চুরি করছিল বলে সন্দেহ করা হয়। শিশুচোর সন্দেহেই এই পাঁচ ব্যক্তিকে আটক করে জনতা পার্টিতে শুরু করে। এছাড়া মহারাষ্ট্র পুলিশ দলিত মেম্বরে, গাও দেড় মাসে রাজ্যে শুধু ওজানের ওপরে তিরি করে ১৪টি আক্রমণ ঘটেছে, যার ফলাফলে ছিল বিপুল সংখ্যক মানুষ। এই 'মল' আক্রমণের জেরে কমপক্ষে ১০ জন প্রাণ হারিয়েছেন। এই ঘটনার পরই চারদিনের ইডিও শুরু হয়েছে। অনেকেই হোয়াটসআপে মেসেজ পাঠিয়ে কংগ্রেস সরকারের কাছে হিসাব বন্ধে অবিলম্বে ব্যবস্থা নেওয়ার দাবি করছেন। কারণ এইসব ঘটনা দেশের আইনশৃঙ্খলা পরিহিতের উপর গভীর প্রভাব বিস্তার করছে। কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রক সঙ্গতিপূর্ণ এক বিবৃতিতে বলেছে, প্রতিহিংসা থেকে হত্যার ঘটনায় নিরীহ মানুষের প্রাণ যাচ্ছে। হোয়াটসআপে ছড়ানো হচ্ছে প্রচারণা। আর ওজানের ওপর ভিত্তি করে কিছু মুসলিম নিজেদের কাঁধে হত্যার দায়িত্ব তুলে নিচ্ছে।

ভগবান রামচন্দ্রও ধর্ষণ ঠেকাতে পারতেন না : বিজেপি বিধায়ক



লখনৌ, ৮ জুলাই : ভগবান রামচন্দ্রকে নানা বিষয়েই টেনে আনে বিজেপি। এবার ধর্ষণাও সন্দেহ জড়িয়ে গেল রামের নাম। উত্তর প্রদেশের এক বিজেপি বিধায়ক দাবি করেছেন, ধর্ষণের ঘটনা যেভাবে বাড়ে, ভগবান রামচন্দ্র এলেও তা ঠেকাতে পারতেন না। পূর্ণ বিশ্বাস নিয়ে যে তিনি এই মন্তব্য করেছেন, তাও জানতে চোলেনি। এই বিধায়ক। জায়া ও ধর্ষণকেও অভিযুক্ত হয়েছে আর এক বিজেপি বিধায়ক কুলদীপ সিং সেনোয়া। বর্তমানে তিনি উত্তর প্রদেশের মীরাপুরের জেলে রয়েছেন। যদিও যোগীর প্রাসন্ন্য তাতে প্রথম ফ্রেসবার করেছেন। পূর্ণ সিংহালাই তদন্ত শুরু হওয়ায় সৌধী সাধারণ হলে উত্তর প্রদেশ পুলিশ সেনোয়ারকে ধরবে বাধ্য হয়। ইতিমধ্যেই সেনোয়ারের সম্পর্কে বিজেপি সদস্যরা মন্তব্য করতে শুরু করেছেন। উত্তর প্রদেশের এই বিজেপি বিধায়ক সুরেশ নারায়ণ সিংও সেনোয়ারের সম্পর্কে অন্তর্য রাখতে গিয়েই ভগবান রামচন্দ্রকে টেনে এনেছেন। তারপরই সেনোয়ারকে বাঁধতে গিয়ে তা উল্লেখ, 'তিনি স্বস্তানের মাঁচে কেউ কখনও ধর্ষণ করতে পারেন না। এটা কখনও সম্ভব নয়। পরিষ্কার বোঝাই যাচ্ছে, কুলদীপ সেনোয়ারের বিরুদ্ধে বাস্তব একটি চক্রান্ত হয়েছে। সেই চক্রান্তের শিকার সেনোয়ার।' সুরেশ নারায়ণ সিং উত্তর প্রদেশে ধর্ষণ নিয়ে বড় মন্তব্য করলেন ও জানা গেছে, 'নির্যাতন ইতিমধ্যেই উদ্ভাও ধর্ষণ করেও জড়িত নাগালিগারের বাবাছে হত্যার দায়ে পাঁচজনের বিরুদ্ধে চার্জশিট দিয়েছে আলোচনা।

কানসাসে ভারতীয় ছাত্রকে গুলি করে হত্যা, পরিবারকে সবরকম সাহায্যের আশ্বাস বিদেশমন্ত্রীর

নয়া দিল্লি/হায়দরাবাদ/কানসাস, ৮ জুলাই : এক ভারতীয় ছাত্রকে আমেরিকার কানসাস শহরে একটি রেস্তোরাঁয় গুলি করা হয়। গুরুতর জখম হয় ওই ছাত্রটি। তাকে সঙ্গে সঙ্গে হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হল সেখানেই মৃত্যু হয় সাধু কল্লুনার। সাধারণ বাবা হায়দরাবাদের বিএসএনএলের কর্মী রাম মোহন বিশেষমন্ত্রী সুখমা স্কেজ এবং তেলঙ্গানার এনআরআই মন্ত্রী কে টি রামারায়ের কাছে মৃতদেহটি হস্তান্তর করে আনার জন্য সাহায্য চেয়েছেন। বিশেষমন্ত্রী রবিবার আমেরিকার কানসাস শহরে এই ভারতীয় ছাত্রের মৃত্যুতে গভীর শোক প্রকাশ করে মৃতের পরিবারকে সবরকম সাহায্যের আশ্বাস দিয়েছেন। তবে কেন ওই মৃত্যু তা নিয়ে অন্ধকারে তার পরিবারও। সাধারণ যে বন্ধুর হাত বাড়িতে টেলিফোন করে মৃত্যুর ঘটনাটি জানান, তাদের ধারণা সম্ভবত বর্ধিতবে থেকে ওই ঘটনা ঘটানো হয়েছে।



কারণ এক বছর আগে হায়দরাবাদেরই প্রস্তুতি কর্মী শ্রীনিবাস কুচিভোতালাকে (৩২) কানসাস শহরের একটি বাসে গুলি করে হত্যা করা হয়েছিল। হত্যাকাণ্ডী মার্কিন নেভির প্রাক্তন কর্মী আয়াম ডু মুকুনিতান গুলি করার সময় ডিফেন্ডার করে ফেলছিল, শেষে ছেড়ে এখনই বেরিয়ে যাও। ২০১৭ সালের ২২ ফেব্রুয়ারি শ্রীনিবাসকে গুলি করে হত্যা করা হয়। চলতি বছরের মে মাসে অপর্যায়ী যাত্রীকুলি কারাগার হয়েছে। প্রায় এক বছরের মাথায়ই আরও এক ভারতীয়কে আততায়ী গুলিতে প্রাণ দিতে হল।

বিভিন্ন সূত্র জানা গেছে, সাধু কল্লুনা তেলঙ্গানা থেকে কানসাসে গিয়েছিল উচ্চতর পড়াশোনার জন্য। এ বছর জানুয়ারি মাসে মাদারি ডিবি করার জন্য এই সফটওয়্যার ইঞ্জিনিয়ার আমেরিকার গিয়েছিলেন। সেখানে দেশপাড়ার

বিভিন্ন সূত্র জানা গেছে, সাধু কল্লুনা তেলঙ্গানা থেকে কানসাসে গিয়েছিল উচ্চতর পড়াশোনার জন্য। এ বছর জানুয়ারি মাসে মাদারি ডিবি করার জন্য এই সফটওয়্যার ইঞ্জিনিয়ার আমেরিকার গিয়েছিলেন। সেখানে দেশপাড়ার

বিজেপি'র সঙ্গে গাঁটছড়া বিকলছে না জেডিইউ

নয়া দিল্লি, ৮ জুলাই : যাবতীয় জেডিইউ অবদান করে জনতা দল (মহাভূত) ভারতীয় জনতা পার্টির (বিজেপি) সঙ্গে থাকারই সিদ্ধান্ত নিয়েছিল। ফলে এনডিএ জেডিইউ থাকছে তারা। রাজধানী দিল্লিতে রবিবার বিহারের মুখ্যমন্ত্রী নীতীশ কুমারের সভাপতিত্বে দলের একিকিকিউটিভ কমিটির বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। প্রসঙ্গত, নীতীশ কুমার এনডিএ ছাড়াই বর্তমানে রাজনৈতিক মহলে জোর বন্ধনো শুরু হয়েছিল। তিনি জেডিইউ

জেডিইউ'র সঙ্গে গাঁটছড়া বিকলছে না জেডিইউ

নয়া দিল্লি, ৮ জুলাই : উত্তর প্রদেশের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী এনডি ডিওয়ালির শারীরিক অবস্থার অবনতি হওয়ায় তাকে একটি বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। ওই সূত্রেই জানা গেছে, ডিওয়ালিকে হাসপাতালের আইসিইউতে স্থানান্তরিত করা হতে পারে।

প্রসঙ্গত, ২০১৭ সালের ২০ অক্টোবর ৯২ বছর বয়স্ক উত্তর রাজনীতিককে মস্তিষ্কে রক্তক্ষরণে

পারেই আইসিইউতে

নয়া দিল্লি, ৮ জুলাই : উত্তর প্রদেশের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী দিল্লির একটি বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। তারপর তাঁর অবস্থার কিছুটা উন্নতি হলেও ফের বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে। ওই সূত্রেই জানা গেছে, ডিওয়ালিকে হাসপাতালের আইসিইউতে স্থানান্তরিত করা হতে পারে।

প্রসঙ্গত, ২০১৭ সালের ২০ অক্টোবর ৯২ বছর বয়স্ক উত্তর রাজনীতিককে মস্তিষ্কে রক্তক্ষরণে

গৌফ ছাড়া দাড়ি রাখেন যেসব মুসলিম, তাদের জঙ্গি মনে হয় : রিজভি



নয়া দিল্লি, ৮ জুলাই : 'গৌফের আমি, গৌফের তুমি, গৌফের আমি' হওয়ায় 'সুভারার রায়েন নান্দেপ কবিতার এই স্লোগানটি আজও প্রাসঙ্গিক অনেকে মনে করেন। কিন্তু মুসলিম সম্প্রদায়ের নিয়ম

এমন একটি মন্তব্য করেছেন, যা নিয়ে বিতর্ক শুরু হয়েছে। তবে রিজভি বিতর্কিত মন্তব্যের জন্মই পরিষ্কার। স্পষ্টভাবে রিজভি বলেছেন, ইসলাম ধর্মে দাড়ি রাখা একটি প্রথা। কিন্তু যেসব মুসলিমরা গৌফ ছাড়াই দাড়ি রাখেন তাদের জঙ্গিদের মতো দেখতে লাগে। সোশ্যাল মিডিয়ায় রিজভি তাঁর এই বক্তব্য শেয়ার করে বলেছেন, যেসব মুসলিম গৌফ ছাড়াই দাড়ি রাখেন, তাদের আচরণ দেখতে লাগে। দেখলে অনেক সময় মনে হয় তাঁরা জঙ্গি অথবা সন্ত্রাসবাদী। কারণ সাধারণ পুরুষের সন্ত্রাসবাদীদের এই ধরনের ছবি দেখা যায়। রিজভি

আরও দাবি, এইসব মুসলিমরা পরিষ্কারভাবে নামে মানুষের ব্যক্তিগত জীবনে নাক গলান, ফতওয়া জারি করেন এমন সব বিষয় নিয়ে যা আসে ইসলামে নেই।

স্পষ্টভাবে রিজভি বলেছেন, একটা মাদ্রাসা থেকে এক কিশোরীকে কপালে চন্দনের টিপ পরার জন্য বিচ্ছিন্ন করা হয়েছে। রিজভি বলেছেন, ভারতের মহিলাদের মধ্যে বিয়ের পর টিপ এবং সিন্দূর পরা প্রথা। এই পবিত্র প্রথাতে কখনও 'হারা' বলা যায় না। সেসব মুসলিম মৌলবাদীরা বিভিন্ন গোষ্ঠীর মধ্যে ক্রান্ত বাধিয়ে দেওয়ার জন্য নারায়ণম ফতওয়া জারি করছেন, তাদের বিরুদ্ধে দেশজোড়িত অভিযোগ আনার জন্য রিজভি বিতর্কিত মন্তব্যের কাছে দাবি করছেন। তাঁর আশংকা, ভারতীয় সংবিধানকে পাশে সরিয়ে দেশের সাধারণ মানুষের উপর ফতওয়া জারি করার অধিকার এইসব মৌলবাদীদের নেই। যেসব মৌলবাদী এ ধরনের ফতওয়া জারি করছেন, তাদের বিরুদ্ধে অবিলম্বে দেশজোড়িত অভিযোগ আনা উচিত। উল্লেখ্য, স্পষ্টভাবে রিজভি তাঁর প্রাণ সশ্রমে দাবি তোলার উত্তর প্রদেশ সরকার শিয়া ওয়াকফ বোর্ডের চেয়ারম্যান রিজভির জন্য ইডি গ্রাস নিরাপত্তার বাধ্য করেছেন।



লখনৌয়ের এক সাংবাদিক সম্মেলনে বক্তব্য রাখছেন সারা ভারত মহিলা কংগ্রেসের সভাপতি শোভনা শাহ।